

R 创建“平安瑞安”系列报道之 27
ui an

四级网格、三级平台、两级机构 组建平安和谐服务队 健全 5 项管理服务机制

我市将推广“网格化管理、 心连心服务”新举措

■记者 留丹 通讯员 田德进 胡一平

记者从我市有关部门获悉,全市范围将开展社会治安综合治理“网格化管理、心连心服务”工作。随着这项创建“平安瑞安”新举措的全面推广,将为我市经济社会又好又快发展创造良好的社会环境。

划分四级网格 建立三级平台 组建两级机构

据悉,社会治安综合治理“网格化管理、心连心服务”工作,是按照省委“基层基础建设年”活动和温州市综治委的总体部署,通过建立“四级网格、三级平台、两级机构”综治网格化管理机制,实行“定格、定人、定责”,着力提高综治管理服务水平,夯实平安(综治)基层基础,努力实现刑事治安发案降低、安全事故隐患减少、信访案件下降、社会平安和谐、群众安全感满意的工作目标。

综治四级管理服务网格遵循

“以人为本、贴近生活、方便群众”的原则,按行政层级划分为:市级大格 1 个,包括全市所有行政区域;乡镇(街道)中格 38 个,包括 6 个街道、31 个乡镇和市经济开发区;村居(社区)、企业小格 1134 个,包括 910 个村居、28 个社区、196 个 200 人以上的规模企业;片格若干个,以村(居)民小组、自然村落、居住相对集中区域或住宅小区为基础,原则上 150 户左右为一个片格。

三级平台包括:市级综治管理平台、乡镇(街道)综治管理平

台和村居(社区)、企业综治管理平台。各级管理平台将对网格信息排查,确保第一时间掌握社情信息、了解群众诉求、解决实际问题。同时,逐步实行管理平台工作流程标准化,实行网上一条龙、一体化工作,并进行工作日志式动态管理,使工作痕迹、工作作为在平台上实时可查。

组建两级组织机构为市级组织机构和乡镇(街道)组织机构,并成立相应的工作领导小组确保综治网格化管理工作运转顺畅。

组建服务队伍 健全管理机制

“按照要求,各村居(社区)依托原有综治工作力量,组建平安和谐服务队,由村居(社区)综治工作室统一领导,分片负责做好各片格的综治网格化信息采集工作。”

平安和谐服务队主要职责是在组级片格内做好收录社情信息、宣传政策法规、开展平安巡逻、协助社会管理、调处矛盾纠纷、提供综合服务等方面工作。平安和谐服务队主要通过“走、听、建、解”四个步骤开展工作,努力做到“零距离接触、全方位关心、心连心服务”。

同时,通知还对部门联动机制、信息共享机制、矛盾联调机制、治安联防机制、信息督办机制进行详细规划。

部门联动机制将根据市综治

委员成员单位的职责分工,建立健全工作例会、重大信访件和群体性事件联合处置等制度,共同协调解决重大疑难或涉及多个部门单位的矛盾纠纷案件。针对安全生产、社会治安和消防安全等各类隐患,将健全联合整治机制,由党委政府牵头,以职能部门为执法主体,部门联动,联合执法。

通知要求村居(社区)综治工作室,建立与平安和谐服务队经常性的联系制度,加强相互沟通,共享区域网格内的各类信息。乡镇(街道)依托信息管理系统全面了解群众的意见建议,及时指导村居(社区)开展有针对性的服务。

各地、各有关部门将建立健全社会治安综合治理排查处置工

作机制,每月对排查出来的矛盾纠纷进行梳理分析,按照分级负责、限期解决的要求,落实责任单位、责任人和化解时限。

有关单位将定期召开治安形势分析会,提出有针对性的工作意见,及时向社会以及相关单位发布治安预警预报及防范措施。同时,建立健全专群结合的治安联防工作网络,组织开展多种形式的治安巡防活动,积极推广科技防范手段,落实治安防控措施。

此外,我市还将建立健全综治“网格化管理”督办与考核机制,通过定期与不定期督查相结合、网上督办与日常督办相结合的方式,结合综治工作“一票否决”,建立各级干部从事综治和平安建设工作实绩档案。

确立三个阶段 工作落到实处

据了解,此次工作分为研究部署阶段(2010 年 6 月)、组织实施阶段(2010 年 7 月至 11 月)、总结完善阶段(2010 年 12 月)三个阶段。首先由市、乡镇(街道)两级成立相应工作领导小组,制订实施方案,抓好动员部署,有序启动综治“网格化管理、心连心服务”工作。随后,市、乡镇(街道)两级将根据实施方案建立工作制度、工作手册,于 8 月底完成“定格、定人、定责”等任务,10 月底完成综治“网格化管理、心连心服务”工作信息平台网格数据库录入。最后,总结完善各项管理制度和工作流程,及时推广交流经验,进一步完善运作机制。

通知要求,各地各有关部门要严格按照市委、市政府的决策部署,把这项工作作为“一把手”工程来抓,切实推动综治“网格化管理、心连心服务”工作落到实处。此外,各地、各部要加强对协、密切配合、齐抓共管,共同推进该项工作的开展。市委政法委、市综治委将组织开展“百家单位联百村、百名干警联百户”活动,推动各单位积极参与综治“网格化管理、心连心服务”工作,促进工作重心下移、警力下沉到小格和片格,确保工作取得实效。

我市还将建立综治委成员单位年度工作述职报告制度,将综治“网格化管理、心连心服务”

工作列入综治目标考核内容。同时建立经常性的督导检查机制,组织人员深入基层,督促指导,及时发现问题,切实改进工作。建立综治“网格化管理、心连心服务”工作绩效考核制度,与评先评优等挂钩,严格实行责任倒查制度。

我市将充分利用广播、电视、报纸、网络等新闻媒体进行集中宣传和报道综治“网格化管理、心连心服务”工作开展情况,及时宣传各地各部门的成功做法和先进典型,推动工作的开展。通知还要求,乡镇(街道)要结合实际,采取多种形式,加大宣传力度,使社会认同、基层理解、群众支持。

强责任 强巡防 强打击 全市公安机关掀起 反盗窃专项斗争高潮

■通讯员 赵小鸥 记者 留丹

为了有效防范和打击入室盗窃犯罪,抑制刑事案件高发势头,今年以来,我市公安机关将反盗窃专项斗争列为公安工作重要工作,作为推进平安建设的重要举措来抓,迅速行动,对盗窃违法犯罪进行严防和严打,发案率不断下降,群众安全感不断上升,取得明显实效。



强责任,全警一心反盗窃

针对上半年世博安保任务较重、民警存在疲劳厌战情绪的实际情况下,全市公安机关从思想上提高认识,将反盗窃专项斗争的艰巨性和重要性深入各个参战民警的思想深处,引导民警自觉树立大局观念、责任意识,全身心投入反盗窃专项斗争中去,在全局形成反盗窃的浓厚氛围,使反盗窃成为每位参战人员的自觉行动。

7月13日凌晨1时许,飞云派出所一名巡警途径林垟林北村时,闻

听有盗贼入室盗窃并躲匿在附近,巡警四处细心查找,最终在一家点心店角落里找到该名盗贼。在一对一且身体强壮程度等各方面均不占优势的情况下,该名巡警面对盗贼毫不畏惧,与其展开殊死搏斗。在搏斗过程中,巡警身上数处被盗贼咬伤,然而,他始终牢牢抓住盗贼身体,最终将盗贼压倒在地、戴上手铐。直到将盗贼送到派出所后,浑身沾满泥土和鲜血的巡警才放心地去诊所就医。

强巡防,铁桶阵严防盗窃

今年以来,我市警方通过科技强警和警力大面积辐射街面巡逻、盘查,以及安排巡防经验丰富的特警现场指导巡防等手段,使全市巡警均练就一双火眼金睛,突发事件的应对处置能力得到不断加强,尤其是围追堵截抓现行的能力大幅提升。

7月14日凌晨1时许,塘下派出所巡警巡逻至辖区内某小学时,发现校门口停着一辆牌照为浙C2A231的轿车,摸摸引擎盖,还有

余热,足见是刚熄火不久的。留下一名巡警看护轿车后,另一名巡警独自进入学校搜寻盗贼踪迹。在经过一幢教学楼时,巡警发现前方有一个黑影一闪而过。巡警立即循声而去,却发现除了地上堆放的大量电脑主机和键盘外,盗贼已不见人影。“幸亏你们发现了,否则下学期的计算机课真不知道该怎么办了。”学校领导闻讯赶来,见价值数万元的电脑完好无损,连声称感谢巡警。

强打击,地毯式打击见实效

今年以来,我市警方再度挥重剑打击违法犯罪,通过强化情报信息收集,加强巡逻设卡、入户清查以及蹲点守候实施打击等有力措施,全力打压入室盗窃等违法犯罪活动,以强有力的打击态势来打压和震慑犯罪分子的嚣张气焰,使犯罪分子不敢在我市作案,作了案逃不出去,从而有效降低发案率,维护社会平安,促进社会经济正常发

展,取得良好成效。

7月13日凌晨3时许,上望派出所民警通过蹲点守候,在上望九三村现场抓获正准备作案的盗窃犯罪嫌疑人朱某,经审查,破获入室盗窃案件1起。4个小时后,又一捷报传来,该所民警通过蹲点守候,在上望林西村菜场抓获正准备实施盗窃犯罪嫌疑人曹某、刘某等两人,破获盗窃电瓶车案件4起。